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ΘΕΜΑ  : Eρώτηση της Βουλής με αριθμό 1766/17-11-2023

ΣΧΕΤ  : Η με αρ. 1766/17-11-2023 ερώτηση της Βουλής (Α.Π.Εισερχ./ΥΠΕΝ/ 
ΔΔΦΠΒ/118971/170/23-1-2024)

  
  Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής  ερώτησης, σας ενημερώνουμε ότι: 

1. Αναφορικά με την εξέλιξη των 23 Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών και 
Σχεδίων Διαχείρισης για τις 446 περιοχές του δικτύου Natura 2000 και 
ειδικότερα της Μελέτης 6β: « Εκπόνηση ΕΠΜ για τις περιοχές Natura 2000 
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας/ Ομάδα περιοχών Περιφερειακών 
Ενοτήτων Φθιώτιδας, Ευρυτανίας και Φωκίδας»  που αφορά τη Φθιώτιδα, 
σύντομα θα αναρτηθεί για δημόσια διαβούλευση.

2. Επιπλέον η Υπηρεσία μας εκπονεί το έργο «Εποπτεία και Αξιολόγηση του 
Καθεστώτος Διατήρησης προστατευόμενων ειδών και οικοτόπων στην 
Ελλάδα» . Το έργο αυτό  αφορά την παρακολούθηση με εργασίες πεδίου, 
των προστατευόμενων τύπων οικοτόπων και ειδών, εθνικού και κοινοτικού 
ενδιαφέροντος, μεταξύ αυτών και ο λύκος, με στόχο την εκτίμηση του 
καθεστώτος διατήρησής τους. Το Υποέργο 7 που αφορά το λύκο 
συμβασιοποιήθηκε τον Ιούλιο του 2022 και βρίσκεται σε εξέλιξη.
Η εκτίμηση του καθεστώτος διατήρησης μέσω του έργου της Εποπτείας 
αποτελεί απαραίτητο εργαλείο για τον καθορισμό στόχων, προτεραιοτήτων 
και μέτρων διατήρησης των ειδών και οικοτόπων όσο, για την 
επικαιροποίηση του σχεδιασμού και την ενίσχυση των εθνικών πολιτικών 
για την προστασία της φύσης. Τα αποτελέσματα του έργου θα 
χρησιμοποιηθούν από τις αρμόδιες αρχές του ΥΠΕΝ για την κάλυψη των 
υποχρεώσεων της χώρας στα θέματα της βιοποικιλότητας και των 
προστατευόμενων περιοχών και για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής 
προστασίας των τύπων οικοτόπων και των ειδών κοινοτικού 
ενδιαφέροντος, συμβάλλοντας έτσι και στη διατήρησή τους σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο. 
Αν λοιπόν από τα αποτελέσματα του έργου της εποπτείας προκύψει η 
ανάγκη λήψης μέτρων όπως ο έλεγχος του πληθυσμού των λύκων και των 
υβριδίων- λύκων τότε θα επικαιροποιηθεί  ο σχεδιασμός και οι εθνικές 
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πολιτικές προς αυτήν την κατεύθυνση μέσω στοχευμένων δράσεων ή μέσω 
κατάρτισης σχεδίου δράσης.

Είμαστε στη διάθεση σας για τυχόν διευκρινίσεις.

 Ο  αν. Προϊστάμενος του Τμήματος 
Βιοποικιλότητας 

Γ. ΛΑΖΟΠΟΥΛΟΣ
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